

快报  
调查爆料热线  
96060

两年前,孟非的小面、韩寒餐厅相继在南京开张。一时间,南京明星店云集,包括早前开业的“梅婷餐厅”以及近两年开业的“张嘉佳餐厅”“姜武面馆”“赵忠祥面馆”都成了香饽饽。不过,有细心市民发现,明星餐厅的热潮正在退去,曾经疯狂排队的场景,现在很难看到了。而最近,“赵忠祥三生面馆”也默默关门了。

现代快报/ZAKER南京记者 刘静妍 郝多/文 施向辉/摄

# 赵忠祥面馆开了一年,悄悄关门

南京明星餐厅有不少经营不理想,有的生意冷清,有的已经歇业



南京的两家赵忠祥三生面馆都已经关门歇业

探访

## 赵忠祥三生面馆关门一个多月了

去年9月,继孟非、韩寒等明星之后,赵忠祥也来南京开餐馆了。赵忠祥三生面馆主打老北京炸酱面,店里还陈列了他珍藏的字画、老北京照片。据称,店里最便宜的一碗面要25元,招牌三生面要36元。

今年上半年,“赵忠祥三生面”在南京新街口又开了第二家店。

不过,有细心的市民发现,三生面馆最近似乎消失了,搜索大众点评,也找不到这两家店了。

昨天,现代快报记者探访了位于新街口新百和江宁万达的两家“三生面”店,发现都已经关门歇业。

在新百B座五楼,一位工作人员指着一个老北京风格的餐馆门头告诉记者,这里原来就是赵忠祥三生面馆。如今这里大门紧闭,招牌已经被拆除。木门正中间挂着一个牌子,上面写着“工程改造,暂停营业”。

江宁万达的店看起来比新街口店大一些,不过,整个店面都被围挡挡了起来,围挡上也

写着“店铺改造中,敬请期待”。

记者询问旁边商家的工作人员得知,这两家赵忠祥三生面馆已经关门歇业一个多月了,“生意不好,没有多少人来。”

记者搜索微博发现,很少有人说面好吃,有网友评价“量少味道一般”,也有人说“点了招牌三生面,就是味道一般、贵了很多的炸酱面,不怎么值得”。

昨天下午,记者联系上赵忠祥的助理,对方表示,三生面馆在南京的两家店确实都关门了,但对于其他事情不愿多说。

现状

## 真正参与餐厅管理的明星很少

明星开店,除了吸引消费者眼球,出了问题也容易受到更多的关注。

昨天,有媒体报道,韩寒餐厅在武汉的一家分店因无证经营以及鼠患严重而被关停。

报道称,两年前,“国民岳父”韩寒开始涉足餐饮业,推出原创餐饮品牌“很高兴遇见你”,并在短短一年时间内开了30多家门店,一时间名声大噪。

然而,步子跨得大,问题也暴露得多。继去年宁波分店涉嫌无证经营被立案查处、今年8月苏州分店遭遇装修公司讨薪之后,武汉分店又出事了。日前,武汉中南路的“很高兴遇见你”餐厅因无证经营、鼠患严重等问题,被当地食品药品监督管理局强制关停。执法人员发现,该餐厅鼠患严重,仓库货架顶部全是老鼠屎,有些食品包装袋已经被老鼠咬破,有些餐桌上甚至都能看到老鼠屎。

此外,执法人员还发现,这家餐厅属无证经营,而且运营得相当不规范,员工没有按照规定穿工作服,制冰机也没有按照规定清洗和保养。

韩寒餐厅因为人气高、连锁店多一直备受关注,今年9月1日,现代快报也就其外卖餐品和堂食餐品不是一回事做了报道。

明星开店是不是只是拿明星说事,却疏于管理和经营?很高兴遇见你南京店市场部的一位工作人员告诉记者,韩寒餐厅在各个地方的管理方式不同,就南京而言,是股份制,总部很少参与,“只是管钱。”

在“武面”,当记者询问姜武会不会来店看看,工作人员笑笑,“一年最多来两次吧。”据了解,明星餐厅大多是合伙人或家人在代为打理,比如梅婷的餐厅是由其哥哥梅海涛打理,明星本人真正参与进来的很少。

观点

## 开餐厅,味道比老板更重要

今年8月,北京商报报道称,2013年餐饮业遭遇寒潮,但也就是从这一年开始,不少明星进军这一行业,“其赚钱的目的不言而喻。”可是,反观上世纪九十年代那一批明星开的餐厅,情况并不乐观。孙楠、刘嘉玲、韩庚、郭德纲等明星的餐厅,还有姚明在美国的一家餐厅均已停业。

对于明星开店,江苏省餐饮行业协会秘书长于学荣首先给出肯定意见。他说,一些明星的店,以经营地方特色风味小吃为主题,这具有一定的特色和生命力。

但他也认为,明星开店的目的有多种,有的是出于兴趣,有的则是投资人看中其名气进行投资和炒作。在互联网思维下,明星效应更容易引起消费者关注,但如果没过硬的管理和产品,明星开店的成功率就不会太高。

“很多明星没时间也没经验打理餐厅,再加上产品一般、价格不低,那还去干吗?”于学荣非常认同一名网友的观点,即味道比老板更重要。他说,猎奇心理不应是餐饮发展的常态,要专业的人做专业的事。

## 明星餐厅经营喜忧参半,盛况不再

韩寒、赵忠祥、孟非、梅婷、张嘉佳、姜武……众多明星扎堆在南京开餐厅,掀起南京吃货圈的粉丝经济。如今,赵忠祥三生面馆没说“再见”,就默默和南京人告别了。那么,南京其他明星餐厅经营得怎么样?

昨天中午11点半,现代快

报记者来到南京虹悦城,姜武的面馆“武面”今年2月在南京开业。工作日的中午,武面的人气还算可以,一共60个餐位,上座率差不多有一半。工作人员告诉记者,店里的生意一直还可以,周末有时还需要等位,今天,武面要在苏州开第二家店,

“接下来还要在其他地方开呢。”

新街口德基广场的“很高兴遇见你”,是继长江路店之后,韩寒在南京开的第二家店。中午12点,店里的客人并不多,楼上、楼下两层,座位空了一半。

梅婷的米法西班牙餐厅开在江宁万达广场,餐厅外的小木板上写着各种打折信息:“11月17日到20日5折起”“支付宝买单享85折”……尽管如此,客人还是不太多,下午1点左右只有两桌客人在用餐。工作人员告诉记者,即使是饭点,客人也不是特别多。

2014年年底孟非的小面刚开业时,几乎是一面难求,有重庆记者来南京吃孟非小面,买了20元黄牛票才进了店。上周日下午2点半左右,记者来到河西万达广场的孟非小面,虽然过了饭点,但上座率达到80%。不少吃货表示,如果是饭点来吃面,还是需要“小排一下队”。



昨天中午12点左右,新街口德基广场的“很高兴遇见你”店里客人并不多